
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

 

Sekolah              : SMA Negeri 1 Manggar 

Mata Pelajaran   : Sejarah Indonesia  

Kelas/Semester  : XII / Ganjil 

Materi Pokok     : Masa Mempertahankan kemerdekaan Indonesia (Topik 8 )  

Alokasi Waktu   : 10 menit 

Pertemuan          : 1 ( Satu ) 
 

A.  TUJUAN PEMBELAJARAN 

Siswa mampu menganalisis upaya bangsa Indonesia dalam menghadapi ancaman 

disintegrasi bangsa antara lain PKI Madiun, DI/TII, APRA, Andi Aziz, RMS, 

PRRI, Permesta, G 30 S/PKI 

 

B.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

 

Kegiatan Pendahulua 

( 2 Menit  ) 

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, 

memeriksa kehadiran peserta didik serta memastikan bahwa semua peserta didik dalam keadaan 

sehat. Guru menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan 

mempelajar materi : 

Masa Mempertahankan kemerdekaan Indonesia 

Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang 

akan ditempuh 

Kegiatan Inti   

( 6 Menit ) 
 

Guru menjelaskan tentang materi yang akan diajarkan kepada siswa secara garis besar dan 

menuliskan peta konsep  

Guru membagi peserta didik ke dalam tiga kelompok, peserta didik diberi kesempatan untuk 

mengumpulkan informasi mengenai ancaman disintegrasi bangsa ( PKI Madiun, DI/TII, APRA, 

Andi Aziz, RMS, PRRI, Permesta, G 30 S/PKI) 

 Peserta didik diberi kesempatan untuk mengumpulkan informasi mengenai ancaman disintegrasi 

bangsa ( PKI Madiun, DI/TII, APRA, Andi Aziz, RMS, PRRI, Permesta, G 30 S/PKI) 

 
Kegiatan Penutup 

( 2 Menit ) 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait  upaya 

bangsa Indonesia dalam menghadapi ancaman disintegrasi bangsa ( PKI Madiun, DI/TII, APRA, 

Andi Aziz, RMS, PRRI, Permesta, G 30 S/PKI ). Peserta  didik  kemudian  diberi  kesempatan  

untuk  menanyakan  kembali hal-hal  yang  belum dipahami 

Guru melakukan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk pemberian tugas, baik tugas individual 

maupun kelompok  

Guru memberikan apresiasi dan memberikan penguatan kepada peserta didik untuk tetap semangat 

dan mengikuti pembelajaran  

Guru menginformasikan pembelajaran berikutnya  

Guru mengajak peserta didik berdoa untuk mengakhiri kegiatan pembelajaran  

Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam  



 

C.  PENILAIAN 
➢   Penilaian sikap              :  Pengamatan/observasi 
➢   Penilaian pengetahuan   : Tes Tulis 
➢   Penilaian Keterampilan : Presentasi dan laporan  
 
 

 

 

 

Mengetahui                                                                Manggar,      Juli 2021 

Kepala Sekolah                                                        Guru Mata Pelajaran 
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Penulis  : Emyta Sartika, S.Pd  

sekolah  : SMAN 1 Manggar  

Kabupaten  : Belitung Timur   

email   : emytasartikaa@gmail.com 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


